



Prijateljice u igri i ponos uzgajivačnice:
Unbelievable Beauty of Freya (crna
kornjačevina) i Uriela Beauty of Freya
(plava kornjačevina bikolor)

BRITANKE

(NI)SU MAČČAK U VREĆI

ZAŠTO SE U HRVATSKOJ NAJVIŠE UZGAJAJU BAŠ
BRITANSKE KRATKODLAKE MAČKE I ZAŠTO SU IDEALAN
KUĆNI LJUBIMAC PORAZGOVARALI S MARINOM HAN IZ
UZGAJIVAČNICE BEAUTY OF FREYA



Marina s
Neom



Snježna kraljica: jedino bijele mace, kao što je Avalanche, treba kupati, i to odmalena da se naviknu

Zamislite macu koja ni ne poželi izići van, koja nije nepovjerljiva prema gostima, koju ne privlače zavjese, koja nikad ne ispruži kandžice, koja prati svaki vaš korak, a kad sjednete, smjesti se pored vas. To je britanska kratkodlaka mačka!

Sad zamislite macu koja se u stranom prostoru ne boji reflektora i kamera te koja strpljivo podnosi da je bezbroj puta izvade iz papirnate vrećice. To je plava britanska kratkodlaka mačka Nea iz reklame za Tomato!

PERZIJANKE SU IM POBOLJŠALE KRV

Britanska kratkodlaka mačka nastala je u Velikoj Britaniji od domaćih mačaka, koje su bile krupne i čvrste građe, te povremenog križanja s čistokrvnim perzijskim mačkama.

Britanska mačka plave boje tako je po prvi put izložena na izložbi u Crystal Palaceu u Londonu 1871. godine. Nakon prvog i drugog svjetskog rata britanske kratkodlake mačke ponovno su križali s perzijskim mačkama kako bi poboljšali kvalitetu i postigli današnji standard. Danas su takva parenja strogo zabranjena.



Novo leglo: odmah će vam biti jasno zašto mačiće nazivaju malim plišanim medvjedićima

lih maca i tri mužjaka svih mogućih deset kombinacija boja, uključujući rijetku potpuno bijelu te crnu kornjačevinu i plavu kornjačevinu bikolor na koje su posebno ponosni i po čemu su posebni.

- Mačke su naš život, članovi naše obitelji i naši prijatelji – kaže Marina, koja sebe naziva mačkarkom. A biti mačkar za nju je stanje, a ne posao, jer mačkama ni ne možeš biti gospodar, nego samo član njihovog čopora. - I suprug i ja radimo stresan posao, on je grafički dizajner, a ja inženjerka radiologije na onkologiji Rebra, gdje se svaki dan susrećem s potresnim ljudskim pričama. Jedva čekam doći kući jer uz njih sav stres nestaje. Njihovo je ritmičko predenje naprosto ljevovito – nastavlja.

Ne čudi što Marina ima poseban klik s mačkama jer s njima živi oduvijek, zapravo još od prije rođenja. I njezini su roditelji, kaže, veliki ljubitelji mačaka. Prigrlili, izlječili (jer obično su to bolesne mačke) i udomili su od njezina djetinjstva njih stotinjak. S nostalgijom se prisjeća kako su se uz posljednju domaću mačku s ulice izuzetno vezali, a brzo je uginula. Suprug je tada došao na ideju da pokušaju s pasminskim mačkama koje ni nemaju potrebu izlaziti van, a i po temperamentu su puno mirnije i pravi su kućni ljubimci.

Ljubav je pala već na fotografijama s - britanskom kratkodlakom mačkom. Od tada se Marina druži s Britankama, ali i svakodnevno uči o pasmini. Ide i u pravu mačju školu pa je tako završila prvi stupanj on-line tečaja po pad te aplicirala za suca.

Iako je cijena malih ljubimaca oko 600 eura, dok mačići za uzgoj dosežu i 2000 do 2500 eura, oni svoje mačiće ne moraju oglašavati jer ih sve udome preko web stranice i usmenom predajom.

Dok mazimo malene plišane medvjediće, od Marine saznajemo kako njihove mace imaju samo jedan okot godišnje, eventualno tri u dvije godine da bi se mogle što bolje oporaviti. A njihovi mačići se ni ne odvajaju od majke prije navršena tri mjeseca jer što ostaju duže, imunitet im je jači. Do tada usvoje od majke i sva potrebna znanja i vještine te budu socijalizirani za ugodan boravak u svojoj novoj obitelji, kao što su korištenje mačjeg WC-a, grebanje po grebatici.

- Prva tri mjeseca su ključna, stoga mi u uzgajivačnici Beauty of Freya puno pažnje posvećujemo upravo ovom razdoblju odrastanja. Mačića u svakom slučaju treba

PRAVE ARISTOKRATSKE DAME

Mušjaci su izrazito impresivni, snažni i nježni divovi srednje veličine, širokih prsa te krupnog i kompaktnog tijela, relativno kratkih i snažnih šapa te kratkog repa. Ženke su prave dame u mačjem svijetu. Srednje su veličine i bespriekornog sklada. Imaju nešto manju okruglu glavu s okruglim očima, šira prsa na kompaktnom tijelu s kraćim i snažnim šapama, kratak rep. Riječ je o izrazito otpornoj, zdravoj i dugoživućoj mački (između 14 i 20 godina).

BOJA

iako je najčešće plave boje, postoje i lila, krem, crvena, bijela te sve moguće njihove kombinacije: čokoladna kornjačevina, crna kornjačevina, plava kornjačevina, lila kornjačevina i plava kornjačevina bicolor; a postoje još i varijacije (silveri, osjenčane, smoke i colour point)

UŠI

srednje veličine, zaobljene na vrhovima, široke u korijenu i razmaknute

OČI

velike i okrugle, boja im ovisi o boji dlake

GLAVA

široka i okrugla, s okruglim očima, izražajnih obraza koji im daju veličanstven izgled

TIJELO

srednje veliko, snažno, leđa ravna, prsa široka

REP

srednje dužine, u korijenu debeo pa se prema vrhu sužava i malo je zaobljen



BRITANSKA KRATKODLAKA MAČKA JE MIRNE, URAVNOTEŽENE, PRIJATELJSKE NARAVI, ŠTO JE BEZ SUMNJE ČINI JEDNOM OD NAJPOPULARNIJIH ČISTOKRVNIH MAČAKA I IDEALNIM KUĆNIM LJUBIMCEM

Ili koja hrabro podnosi sve torture, pa i "točkice" na licu. To je od milja Berti, zapravo britanski kratkodlaki mačak Umberto, iz reklame za švedsku mačju hranu, koju možete pogledati na You Tubeu.

Sve su to velike zvijezde iz uzgajivačnice Beauty of Freya Marine Han, koja se zajedno sa suprugom Robertom već jedanaest go-

a pod uzgajivačnicom oni podrazumijevaju da mace nisu izolirane nego da žive s njima u stanu. Tako su u prizemlju obiteljske trokatinice s Marinom, Robertom i kćeri Helenom trenutno dvije mačke sa svojim leglima, a na još dva kata, s njezinim roditeljima i bratovom obitelji, ostatak od ukupno 15 iz već četiri generacije. Od toga deset već odras-

ZAHVALJUJUĆI DRUŽELJUBIVOSTI, OTVORENOSTI I NENAMETLJIVOSTI IZVRSNNO SE
SLAŽE S OSTALIM LJUBIMCIMA, MALOM DJECOM TE SA SVIM ČLANOVIMA OBITELJI.

DAKLE, TO JE MACA ZA CIJELU OBITELJ!



Miljenik Ozi: osim što je savršeno građen, zna biti i nestашan



odgajati i jasno i nedvosmisleno mu pokazati što je prihvatljivo ponašanje, a što nije. Izuzetno su inteligentni i vrlo brzo mogu naučiti što se od njih očekuje. Druga stvar je hoće li to odlučiti i prihvatiti. Nastojimo ih i što više voziti, kako bismo ih naučili na vožnju automobilom. Tako socijalizirani mačići su redom staloženi i privrženi prvo nama uzgajivačima, a kasnije i udomiteljima – kaže Marina.

- Da biste imali zdrave i prekrasne primjerke mačje vrste prvo ih trebate hraniti super premium hranom, suhom i mekom. Također, mace moraju jesti i meso pa je svaki drugi dan na meniju sirovo meso sa zdravim dodacima. Cijepljenja su obavezna, kao i čišćenje od glista te prevencija protiv buha. Tu je i higijenski pijesak, koji za mačiće mora biti organskog podrijetla. Sve su to veliki izdaci, no ako ima ljubavi i volje sve se može – ubacuje se suprug Robert.

- Mačić je već rođenjem predodređen za određeni oblik ponašanja, što se može predvidjeti promatrajući njegove roditelje – nastavlja nam pojašnjavati Marina. - Udomitelji takvo ponašanje mogu korigirati do određene mjere, ali ga isto tako i potvrditi u neželjenom smjeru, međutim veći dio karaktera mladog mačića je u trenutku kada

ga novi udomitelj preuzme već formiran. Dovoljno je da ga nastavi paziti i maziti.

Baš kao velika mama ponosna je što su s udomiteljima svih od stotinjak dosad uzgojenih mačića, od kojih su neki ostali u Hrvatskoj, a neki se razmislili svijetom, ostali u kontaktu, viđaju ih na izložbama, posjete ih kad dođu u Zagreb.

Upoznajemo i Ozija, ili punim imenom Ozirisa, specijalnog Marininog miljenika, kojeg su doveli iz Češke, a koji je jedan od mačora zaslužnih za tako veliku obitelj.

Kod kuće ih je teško uhvatiti vikendom jer u cilju promicanja pasmine idu po izložbama, gdje redom dobivaju visoke ocjene i medalje. Ali oni su i to pretvorili u zadovoljstvo i obiteljske izlete, na koje još otkako je bila beba ide i njihova danas šestogodišnja kćerka Helena.

- Kod Britanaca priprema za izložbu je relativno jednostavna. Oni se ne kupaju, a ako se i kupaju to radimo najkasnije dva tjedna uoči izložbe, nikako ne pred samu izložbu. Iznimka su bijele mace koje treba okupati neposredno prije izložbe, ali kupa ih se još odmalena pa su navikle. Vole se i češljati, pa će same utrčati pod četku, no i taj dio održavanja dlake inače je dovoljan jednom tjedno – pojašnjava nam Robert pokazujući nam osvojene pokale.